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Grußwort 

 

Meine sehr geehrten Damen und Herren, liebe Gäste, 

zur 80 Jahrfeier der Anna Herrmann Schule überbringe ich die 
herzlichsten Glückwünsche. 

 
Die Eröffnung einer neuen Privatschule wie wir sie 1984 mit dem Umzug in die neuen Räume 
hier in Kerpen-Horrem erleben durften, ist immer ein Tag der Freude, ist sie doch ein äußeres 
Zeichen dafür, dass die öffentliche Aufgabe der Schulen in freier Trägerschaft, nämlich das 
öffentliche Schulwesen des Landes zu bereichern, an einem weiteren Standort erfüllt werden 
kann. 

Privatschulen haben die Aufgabe das öffentliche Schulwesen zu bereichern, so steht es im 
Privatschulgesetz. Dies ist der Anna Herrmann Schule hier in Kerpen hervorragend gelungen. Sie 
hat gemäß ihres Mottos „Bewegung ist Leben" in der Tat Bewegung in unsere Schul- und 
Ausbildungslandschaft gebracht. 

Als erste nordrheinwestfälische Privatschule hat die Anna Herrmann Schule die Genehmigung 
erhalten, staatlich geprüfte Kosmetikerinnen auszubilden. Darüber hinaus steht die Anna 
Hermann-Schule nach wie vor für innovative gymnastische Lehrmethoden. 

Immer wenn sich die Arbeitswelt verändert und neue Berufsbilder entstehen, hat die Anna 
Herrmann Schule bereits Antworten auf diese Anforderungen parat. Mit dem unternehmerischen 
Geschick sehr rasch und flexibel auf Marktsituationen zu reagieren, aber auch mit der 
pädagogischen Verantwortung gelingt es Ihnen, für die jungen Menschen, die in ihre eigene 
Ausbildung investieren wollen, exzellente Berufsaussichten zu ermöglichen. 

Privatschulen wie die Anna Herrmann Schule geben durch ihre Existenz tagtäglich ein Zeugnis 
ihres Innovationspotenzials. Ihr Qualitätsstandard wird zudem durch die staatliche Aufsicht 
ständig bestätigt. Privatschulen tragen wesentlich dazu bei, dass unsere wichtigste Ressource, 
nämlich die Menschen, die in diesem Lande leben, optimal für die sich ständig ändernden, 
komplexen beruflichen Anforderungen ausgebildet werden. 

Ich wünsche Ihnen und allen Verantwortlichen für den Standort Kerpen im Erftkreis weiterhin die 
Innovationskraft und Dynamik, die Ihre Schule bis heute ausgezeichnet hat. 

Ich wünsche Ihnen stets ein engagiertes und motiviertes Kollegium, dem es gelingt, die 
anspruchsvollen Vorgaben erfolgreich umzusetzen. Und schließlich wünsche ich Ihnen immer 
genügend Schülerinnen und Schüler, für deren Zukunft sich die ganze Arbeit, die Sie hier alle 
leisten, lohnt. 

 
Klaus Lennartz MdB 
Ehrenvorsitzender der Erftkreis-SPD 


